

30 января 1940

ВТОРНИК

№ 8 (49)

Цена 8 коп.

Выходит 8 раз в м-ц

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ГОТОВИТЬ УРОЖАЙ 1940 ГОДА

В прошлом году колхозники нашего района сняли обильный урожай, обеспечивая высокую ценность труда. Например, в колхозе «З-й год пятилетки», Красноярского сельсовета, колхозники получили по 8 килограммов зерна и по 1 рублю 85 коп.; в колхозе «Вперед, к социализму», Верхотомского сельсовета, на трудодень приходится около 10 килограммов хлеба и по 1 рублю 94 к.

Достигнутые успехи высокой оплаты труда в этих колхозах — результат правильной организации труда, развертывания социалистического соревнования, своевременной подготовки семян и сельхозинвентаря. Они в нынешнем году также хорошо подготовились к весенне-посевной, отремонтировали весь сельскохозяйственный инвентарь и подготовили семена.

Неплохо готовятся к весенне-посевной в колхозе «Широкое поле», Березовского сельсовета (пред. колхоза тов. Городилов). Полностью отремонтировали сельхозинвентарь еще в 1939 году, семена 260 центнеров пшеницы, 186 центнеров овса очищены в трире, проверены на всхожесть в контрольной семенной лаборатории.

Наряду с этим надо отметить, что в ряде колхозов исключительно плохо готовятся к весне. Особенно плохо обстоит дело с подготовкой к весенне-посевной, сельхозинвентаря и семян. Так, например, в колхозе «Кузнец», Силинского сельсовета (преподаватель тов. Беляев), еще буквально что приступали ни к ремонту сельхозинвентаря, ни к очистке семян. Такое же положение в колхозах Старочертовского сельсовета: «Красный луг» (преподаватель тов. Горячев), имени Кагановича (преподаватель тов. Неупокою), «Огонек» (пред. тов. Серебряников) и пр.

Работникам районо надо принять решительные меры с тем, чтобы сейчас же развернуть подготовку к весенне-посевной, сельхозинвентаря и семян. Нужны самые энергичные и решительные меры, чтобы преодолеть отставание и по-боевому высококачественно закончить ремонт сельхозинвентаря и очистку семян. Надо шире развернуть подлинное социалистическое соревнование среди колхозников, колхозниц, чтобы разы перевесников непрерывно множились. В этом залог успеха.

Все вопросы, связанные с своевременной высококачественной подготовкой к весеннему сезону должны привлечь к себе внимание партийных и советских организаций села и каждого руководителя колхоза и сельсовета.

Широко развертывая массово-политическую работу в колхозах, организацию соревнования среди колхозников, необходимо добиться быстрейшего ремонта во всех колхозах сельхозинвентаря и полной очистки семян. Подготовить тягловую силу.

Успешно разрешить эти боевые задачи в борьбе за высокий стопудовый будущий урожай является злом чести руководителей и каждого артистичного и непартийного большевика, работающего на селе.

Приисование звания Героя Советского Союза

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейской и проявленные при этом отвагу и геройство указами Президиума Верховного Совета СССР от 26 января с. г. звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» присвоено:

Батальонному комиссару Балаханову

Дмитрию Александровичу, красноармейцу Койда Анатолию Григорьевичу, политику Андрееву Кесарю Федоровичу, младшему командиру Васильеву Александру Макаровичу, младшему политику Монахину Михаилу Григорьевичу, лейтенанту Михалицыну Петру Тихоновичу и красноармейцу Руслану Никите Ивановичу.

(ТАСС).

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейской и проявленные при этом доблесть и мужество указом Президиума Верховного Совета Союза ССР награждены 891 человек начальствующего и рядового состава Красной Армии.

(ТАСС).

Награждение орденом „Красное знамя“ 81 горно-стрелкового полка

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейской и проявленную при этом доблесть и мужество указом Президиума Верховного Совета ССР от 26 января с. г. 81 горно-стрелковый полк награжден орденом «Красное знамя».

(ТАСС).

Вручение орденов и медалей Союза ССР

27 января председатель Президиума Верховного Совета ССР товарищ Калинин вручил ордена и медали награжденным.

Грамоту о присвоении звания Героя Советского Союза, орден Ленина и медаль «Золотая звезда» получают майор Скобарихин и капитан Борисенко.

Награды за образцовое выполнение боевых заданий правительства и проявленные при этом доблесть и мужество получает большая группа бойцов, командиров и политработников Красной Армии.

Ордена и медали за образцовое выполнение боевых заданий, за доблесть и мужество, проявленные по

обороне района озера Хасан, получают младший командир Баранов, старший лейтенант Иванчук и другие.

Ордена и медали вручаются товарищам, награжденным за успешную работу по выполнению специального правительственного задания.

Ордена и медали вручаются капитану парохода «Дальстрой» Баневичу, геологу Горного управления Комарову и другим товарищам, награжденным за перевыполнение плана производства по Дальному, композитору Апрафи Мухтар, кинематографисту Узбекского взрывпрома Жумурко, награжденным за выдающиеся заслуги в деле строительства крупнейшего в Союзе ССР агротехнического сооружения Большого Ферганского канала имени Сталина.

После вручения орденов и медалей товарищ Балинин поздравил товарищ с получением высокой награды и пожелал им новых успехов в дальнейшей работе.

Успехи МТС на ремонте тракторов

Коллектив рабочих Елыкаевской МТС в нынешнем году одержал огромную победу на ремонте тракторов. 20 января здесь отремонтировали 27 тракторов, выполнив план ремонта на 124,1 процента. МТС заняла первое место в области по темпам и качеству ремонта тракторов.

Эти успехи достигнуты в результате широко развернутого социалистического соревнования и правильной организации труда в бригаде.

В мастерской работало три ремонтных группы. Между ними заключены договоры на социалистическое соревнование. Первенство до конца ремонта держала поршневая ремонтная группа, в которой работали бригадир тов. П. Корчагин и рабочий тов. Архипов. Дневное за-

дание они выполняли до 150 процентов.

Хорошо работала монтажная группа (бригадир тов. Мачин). Соревнуясь внутри бригады, они добились выполнения смелых задач на 125 проц. Особенно отличились качеством в работе ремонтники тт. Г. Носков, В. Цыганцев, В. Комков, П. Радичев, Т. Цыганцев, Исачев и Чубакенко.

Сейчас в МТС весь коллектив переключился на ремонт прицепного инвентаря и комбайнов. На сегодня уже отремонтировано 38 тракторных плугов, 8 сеялок и 22 комбайновых моторов.

Рабочие МТС взяли на себя обязательство закончить весь ремонт прицепного инвентаря и комбайнов к 15 февраля.

Г. ПОДГОРНЫЙ.

Приближается долгожданная встреча

МУРМАНСК, 27 января. (Спецкорреспондент ТАСС). Празднично украсился город, по праву названный воротами в Арктику. На фасадах домов, витринах магазинов выставлены портреты товарища Сталина, руководителей партии, правительства, портреты капитана легендарного ледокола «Георгий Седов». Бадигина, его четырнадцати мужественных спутников, Героя Советского Союза Папанина. Повсюду развеваются золотые флаги. На фоне здания Арктического пароходства огромное панно, изображающее волнующую встречу во льдах двух советских ледоколов.

Население Мурманска готовится теплую встречу седовцев. Многие рабочие торгового порта встали на вахту имени седовцев. Депо станций Мурманск и Кашдалакша, паровозные бригады соревнуются на право вести специальный поезд, в котором герои поедут в Москву.

На бывших избирательных участках, где седовцы баллотировались в депутаты местных советов, агита-

ции рассказывают трудящимся подвигах отважного экипажа.

В Доме культуры и отдыха — выставка, посвященная легендарному дрейфу. Такие выставки организованы в партийном кабинете райкома ВКП(б), в читальном зале местной библиотеки, в клубе судоремонтного завода.

На имя седовцев поступают многочисленные приветствия со всех концов страны.

Радиостанции принимают с борта ледокола «Седов» приветствия славного экипажа, адресованные трудящимся города и области. Последняя радиограмма седовцев была адресована молодежи Кольского полуострова. В радиограмме говорится:

«Спасибо за теплый привет, дорогие товарищи, от всего экипажа «Г. Седов». Шлем братский привет комсомольцам, всей молодежи Мурманской области. До скорой, радостной встречи, Б. Бадигин, Д. Трофимов».

Долгожданная встреча уже близка.

Н. ПЕТРОВ.

Избирательная кампания в западных областях Украины и Белоруссии

РОВНО. Всё шире развертывается избирательная кампания по выборам депутатов в Верховные Советы ССР и УССР от западных областей Украины. Началось выдвижение кандидатов в состав окружных избирательных комиссий. Трудящиеся рекомендуют в избирательные комиссии своих лучших представителей.

Единогласную поддержку на Ровенской конфетной фабрике «Красная заря» встретило предложение рекомендовать в состав окружной избирательной комиссии начальника оберточного цеха фабрики комсомолку Шмуклер. Ее знают по энергичной работе в подполье. Долгое время Шмуклер томилась в тюремных застенках польской Полиции.

МИНСК. В Белостоке начались заседания на трехдневных семинарах агитаторов по изучению избирательного закона. Для агитаторов избирательных участков выделяются помещения. Создано 670 кружков по изучению Стalinской Конституции.

На предприятиях, в учреждениях началось выдвижение представителей в окружные, участковые комиссии.

Несколько тысяч трудящихся города Радомышля ознакомились с речью товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Стalinского избирательного округа города Москвы.

(ТАСС).

ОПЕРАТИВНЫЕ СВОДКИ штаба Ленинградского военного округа

В течение 26 января на фронте не произошло ничего существенного.

В течение 27 января на фронте ничего существенного не произошло.

На бюро райкома ВКП(б)

25 января проходило бюро Кемеровского райкома ВКП(б). На бюро присутствовали парторги, председатели сельсполкомов и председатели колхозов. Бюро обсудило вопросы: о подготовке к весенне-посевной, о мероприятиях по встрече переселенцев, об улучшении агитмассовой работы среди населения и др.

По первому вопросу бюро заслушало отчеты: председателя правления колхоза «Луч будущего», Большеш-Промышленского сельсовета, тов. Арбузова, председателей сельсполкомов тов. Горячева (Старочерновский сельсовет) и Волобуева (Маручакский сельсовет). Из отчетов выяснилось, что в колхозах «Луч будущего» и отдельных колхозах Старочерновского и Маручакского сельсоветов еще до сих пор не организована большевистская подготовка к севу. Так, например, в колхозе им. Кагановича, Старочерновского сельсовета (председатель правления тов. Неупокоев) до сих пор еще не приступили к ремонту сельхозинвентаря. Из 280 центнеров инвентаря отремонтировано всего лишь 101 центнер. Местные удобрения на поля не вывозятся. Трудовая дисциплина в этом колхозе не на должной высоте. Не лучшее дело обстоит и в колхозах: «Огонек» (Старочерновского сельсовета), «Зеленый луг», «Ударник», Маручакский сельсовет и «Луч будущего».

Во всех колхозах Маручакского сельсовета нехватает семянного картофеля. Из 800 центнеров картофеля заготовлено всего лишь 499 центнеров.

В своем выступлении тов. Напай, заведующий районом, рассказал о том, что в нашем районе подготовка к севу в основном проходит на должной высоте. Но есть руководители колхозов, которые своей бездеятельностью тянут наш район назад. В колхозах, руководители которых отчитывались на бюро, до сих пор еще не обсудили обращение бригадиров - стопудовиков Сталинградской области, не проводят агротехнических мероприятий для получения стalinского урожая. Например, не вывозится в поле извоз, ничего не предпринято для заготовки минеральных удобрений. Социалистическое соревнование за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в этих колхозах не организовано.

Бюро райкома указало руководителям этих колхозов на недопустимое отставание в подготовке к севу и обизало их немедленно перевести.

Подготовка к XXII годовщине РККА и Военно-Морского Флота

Центральный Дом Красной Армии имени Фрунзе деятельно готовится к XXII годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. Здесь открывается выставка произведений мастеров советского фотоискусства, отображающая жизнь и быт, боевую и политическую подготовку Красной Армии и Военно-Морского Флота

(ТАСС).

Перевыборы классных организаторов в школах

По решению Паркомпроса и Центрального Комитета ВЛКСМ, в школах проводятся перевыборы классных организаторов и выборы делегатов на ученические конференции. 27 января в передовой школе города № 8 начались отчеты классных организаторов.

Ученики шестого класса «В» после отчета классного организатора

строить свою работу.

Далее бюро отметило на недопустимое положение, что руководители ряда колхозов района не проводят в жизнь решения XVIII партсъезда об организации звеньевой системы труда. Бюро обязало райкомом отделовать помочь колхозам в организации звеньев.

Бюро заслушало отчеты парторгов тт. Обрезанова (сельхоз «Забойщик») и Чудинова (Старочерновский сельсовет) о проведении агитмассовой работы среди населения. По отчетам было отмечено, что этими парторганизациями после проведения выборов в местные советы депутатов трудящихся, агитационно-массовая работа с населением была прекращена. Работы с агитаторами никакой не проводилось.

Так, в Старочерновском сельсовете в течение месяца ни разу не было инструктивных совещаний агитаторов. Хуже того, парторг тов. Чудинов не знает агитаторов, по существу самоустранился от работы. Агитпункт здесь не работает. Не лучше обстоит дело с агитацией и в совхозе «Забойщик».

Бюро райкома вынесло соответствующее решение по отчетным докладам тт. Чудинова и Обрезанова.

Затем бюро райкома заслушав информацию о прибытии в наш район переселенцев из центральных областей Союза, создало комиссию из пяти человек и вынесло соответствующее решение.

Бюро райкома обсудило и рекомендовало кандидатами на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку редакторов стенной газеты «Крестьянин» тов. Переходина, из Ягуновского сельсовета, члена редколлегии стенгазеты «За урожай» колхоза «Челка», Сибирского сельсовета тов. Власову и селькоров газеты «Колхозный труд» тт. Тарасова (Осиновский сельсовет) и Езерского (Больше-Промышленский сельсовет).

С докладом о состоянии оборонной работы в районе на бюро выступил тов. Демченко — заведующий военным отделом райкома.

Всего в нашем районе имеется только 25 первичных организаций Осоавиахима, из них колхозных только четыре. В этих организациях состоит 584 человека. Из этих цифр видно, что военный отдел райкома в райОСО вплотную не занимается вопросами улучшения оборонной работы.

Бюро райкома, обсудив вопрос об оборонной работе в районе, вынесло соответствующее постановление.

Устраивается выставка литературы. Центральный музей РЕКА пополняет свои разделы «создание регулярной Красной Армии», «Ликвидация белофинских банд в Карелии в 1921—22 годах» и организует выставку «Герои боев с белофинами».

(ТАСС).

отличницы Вахрамеевой говорили, что она работала недостаточно хорошо, критиковали тех своих товарищ, которые плохо учатся и имеют плохое поведение. Ученики избрали классным организатором пионерку, отличницу Куркову.

Перевыборы классных организаторов состоялись в трех классах.

ГЕРОИ БОЕВ С БЕЛОФИННАМИ

★ ★ ★

Пулеметчик Кузьма Высоцкий

На рассвете морозного дня Кузьма Высоцкий назначен связанным. Это очень огорчило Высоцкого — пулеметчика по специальности. Но приказ есть приказ. Его надо точно выполнить. И Высоцкий немедленно взялся за выполнение обязанностей связного.

...Тихое и светлое утро ничем не предвещало боя, но разведчики сообщили, что ночью враг получил подкрепление и, повидимому, хочет попытаться отбить потерянные на кануне позиции.

Белофинские банды засели на высоте, и у ее подножья за лесной опушкой теплодалеку сверкала ледяная гладь. Здесь был сенокосный луг. Отступив за лес, белофинны залили его водой, и при первых же заморозках там образовалась ледяная площадка. Белофинны пристреляли ее. Вражеский расчет был таков: обойти наше подразделение, заставить его выйти из лесу на лед и обстрелять с высоты.

С поручением командира роты Высоцкий быстро пробирался по льду на левый фланг — к пулепетному взводу. В воздухе уже пронеслись вражеские мины, строчили пулеметы, начался бой. Опытный пулеметчик определил: стреляют не с высоты, а из лесу, окаймляющего ледяную гладь.

— Гады идуть наверху лесом, — тов. командир, — доложил связной командиру взвода.

На спокойном покрове среди редкого леса уже явственно различались силуэты подступавших с разных сторон бандитов. Пулепетный взвод ответил непрерывным огнем. Но при создавшейся обстановке ограниченные позиции пулеметчиков становились все менее и менее выгодными.

Решение в мозгу Высоцкого созрело молниеносно.

— Хлопши, — обратился он к бойцам расчета, вблизи которого находился. — Хлопши, треба наступать. Не стримают они нашей атаки! Не стримают — говорю...

Вражеская пуля ранила наводчика. Он упал рядом с Высоцким. Еще несколько минут, и расчет может быть отрезан от своих. Высоцкий бросился к станковому пулемету.

— Пулемет отказал, — крикнул ему кто-то из бойцов.

Высоцкий быстро осмотрел пулепет: нет охлаждающего состава! Нообразил: короткими очередями стрелять можно!

В это время, круша и ломая молодые сосны, подошел наш танк. Шла помощь.

Высоцкий побежал:

— Быньите меня за танк, я с пулеметом!

Больчальные взгляды бывают иной раз красноречивее многих слов. Такими взглядами обменялись пулеметчик Высоцкий и лейтенант Преображенский.

— Садись, — ответил лейтенант. Высоцкий втащил пулемет на заднюю площадку танка и поудобнее примостили его с правой стороны башни. Усаживаясь, пулеметчик ухватился за выхлопную трубу и основательно охвя ладонь и пальцы правой руки. Это было для Высоцкого полной неожиданностью. Мысленно он упрекнул самого себя:

— Ни черта ты в этой машине не смыслишь!

Преображенский вывел танк из опушки. С противоположной стороны

бежали белофинны. Их было около 30.

— Давай прямо на гадов.

Преображенский последовал совету Высоцкого.

Белофинны остановились. Некоторое время они попросту не могли разобраться в происходящем.

Танк ринулся на дрогнувшую банду.

Высоцкий короткими очередями расстреливал их в упор. Танкисты вторили ему.

— Какая там получилась арифметика, не скажу, — рассказывает теперь Высоцкий, — сколько я их уложил, сколько танкисты, не знаю. Известно только одно — ни один бандит живым не остался.

Наступление, поддержанное пулеметом танка, было стремительным и ошеломляющим. Оно не только заставило дрогнуть противника, оно ободрило бойцов, залегших за деревьями. Командир одного из взводов сейчас же повел бойцов вперед под прикрытием огня пулемета Высоцкого и танка.

Но вот вторая группка вражеской банды появилась слева.

— Налево, — крикнул Высоцкий Преображенскому.

Высоцкий дорожил патронами и с дальнего расстояния уже больше не стрелял. На всю жизнь запомнил Преображенский томительные минуты молчания пулемета. Пулеметчик ржал, казалось ему. Это молчание обмануло белофиннов.

30 метров отделяют Высоцкого от врагов. И вновь заговорил пулемет. Высоцкий бил точно в цель. Настигая, танк давил убегающих бандитов.

Потом танку снова пришлося повернуть вправо. Расправа с третьей группой белофинской банды была наилучше короткой. Бандиты убегали от грозного пулемета с паническими воплями. Это все отчественное и уверенное паразитало боевое красноармейское «ура». Сила геройского примера отважного пулеметчика сказала на окружающих его бойцах. Они устремились за Высоцким и быстро или вперед. Высоцкий, может быть, не сознавал силы своего примера, но он чувствовал, что люди пойдут за ним, и сознательно стремился увлечь их.

— Вперед, хлопши, не давайте гадам тикать.

Еще с тремя белофинскими группами довелось расправиться в этом бою Высоцкому. Бандиты отстреливались, вражеские пули стучали по броне танка.

Догоняя нескольких бандитов, танк задел сосну. Упругая ветка дернула пулеметную ленту. Пулемет отказал. Неужели бандиты ускользнут? Высоцкий оглянулся. Рядом — гранатометчик. Высоцкий взял у него гранату.

Снаряды поставлены на танк. Выстрел. Попадок. Поправка в прицеле. Со второго выстрела граната настигла последних удирающих бандитов.

Победа! Высоцкий сошел с танка, и в эти же секунды на опушке леса появился вражеский снайпер в белом халате. Враг выстрелил. В подсумке Высоцкого взорвался патрон. Он почувствовал только сильный удар в живот.

— Где мои нервы тогда были. Сам не знаю. — Так отвечал Высоцкий на то, что сильная болезнь не свалила его с ног.

Высоцкий выхватил у замештавшегося бойца винтовку. Белофинны и Высоцкий выстрелили одновременно. Белофинн рухнул замертво.

После боя Высоцкий из танка приехал на командный пункт полка и упал без сознания.

С медицинской Высоцкий оказался явно не в ладах. Утром в госпитале он глядел на врача умоляющими глазами и говорил:

— Так я же здоров. Здоров, говорю.

Врач колебался.

Высоцкий продолжал:

— Какой же я хворый, если у меня, товарищ врач, вот такой аппетит.

Он широко развел руками. Этот дядько убелил врача, и вечером Высоцкий вернулся в часть.

Бойцы радостно встретили своего героя-товарища. В землянке наблюдалось много людей. Вскоре пришел командир взвода:

— Товарищи, напрасно вы здесь собирались. Высоцкий еще не совсем поправился. Он нуждается в покое и тишине. Верно, товарищ Высоцкий?

— Совершенно верно, товарищ командир. А где же может быть типче, чем в разведке!

Картина геройского подвига Кузьмы Высоцкого с его собственными словами воспроизвести трудно. У этого находчивого и остроумного человека, склонного к добродушному юмору, вдруг странным образом не хватает слов, когда он начинает говорить о себе. Но счастье, в землянке, кроме Высоцкого, есть еще несколько бойцов.

Слушаешь их, глядишь из него застенчивого, улыбающегося, и думаешь: велика и непобедима сила, превращающая простого советского человека в чудесного богатыря. Имя ей — любовь к своей родине, к изроду, к Сталину, ибо у Высоцкого сразу же находятся возвышенные в своей простоте слова, чтобы убедительно и проникновенно рассказать об этой силе — неиссякаемой и бессмертной.

Старший политрук А. Литвинов.

Ц. СОЛОДАРЬ.

(«Правда»).

Антианглийские митинги в Японии

ТОКИО, 27 января. (ТАСС).

По сообщению агентства Деймей пусив, сегодня крупные газеты организовали в городе Осака антианглийский митинг протеста в связи с задержанием японского парохода «Асама-мару» английским послом Крейгом.

Агентство сообщает, что в антианглийские митинги состоялись также в Киото, Кобе и других городах Японии.

Строго выполнять постановление партии и правительства

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» целиком стоит на страже интересов колхозного строя.

Подавляющая масса колхозников встретила это постановление с большим одобрением, они честно и самоотверженно работают над укреплением общественного хозяйства колхоза. Многие колхозники за 1939 год выработали от 400 до 700 и больше трудодней.

Например, член колхоза «Красный труж», Ягуновского сельсовета тов. А. Малыхин заработал 435 трудодней в год. Как лучшего стахановца колхозники его, посыпали в 1939 году на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Член колхоза «Красная пятилетка», Березовского сельсовета, тов. М. Бушуев за 1939 год, заработал 500 трудодней. Таких примеров можно найти в каждом колхозе очень много. Не есть еще в колхозах и такие люди, которые пытаются урвать себе побольше, а колхозу дать поменьше. Они стараются использовать всякую возможность для того, чтобы, прикрываясь званием колхозника, уклониться от работы в колхозе и пренебрегают общественным трудом.

У таких «колхозников» главная забота — разуть свое личное хозяйство, поспекулировать на звании колхозника, добиться больше выгод для себя во вред колхозу. Они обычно вырабатывают в год не более 20—30 трудодней, сидят на шее колхозов. Из-за этих лодырей, рвачей создается в колхозе недостаток рабочей силы.

Так, например, в колхозе «Красный Октябрь», Ягуновского сельсовета числится колхозницей Е. И. Щеглова. За прошлый год она заработала 3 трудодни, а колхозница М. Н. Щеглова заработала 23 трудодни. Эти тунеядцы пользуются

правами колхозников. Они имеют город, каждая до 0,40 га, коров, куриной, птицы и, кроме того пользуются землей колхоза для посадки в поле картофеля, косят сено, а налоги они платят наравне с честными колхозниками.

В колхозе «Сталинский путь» Конев Данила заработал 60 трудодней, а вот отец Конева — Александр Конев, 60-летний старик, заработал 393 трудодни в год. Это наглядно говорит о добросовестном, сознательном отношении старика к труду и, из-за которого недобросовестном — его сына.

Примеров о пренебрежении общественным трудом лжеколхозников можно привести сотни. В колхозе «Оборона страны» не выработали гарантированный минимум 10 колхозников, в колхозе «Призыв Сталина» — 19, «Заветы Ленина» — 23, в колхозе «Третий год пятилетки» — 13 человек.

Эти факты говорят о том, что руководители колхозов, сельсоветов и МТС своевременно не принимают мер к лжеколхозникам. До сих пор они не исключили и не лишили права колхозника ни одного лодыря, а те спокойно с нового года начинают вновь уклоняться от общественной работы.

Центральный Комитет партии и Совнарком ССР указывают, что трудоспособные колхозники и колхозницы, вырабатывающие в течение года ниже указанных норм, должны считаться выбывшими из колхоза и потерявшими права колхозника.

Однако эти указания в колхозах нашего района не выполняются. Об этом говорит тот факт, что до сих пор еще ни один лжеколхозник не лишен прав колхозника. В этом большую вину несут председатели исполнкомов, сельских советов депутатов трудящихся. Они либеральничаят с нарушителями трудовой дисциплины, не требуют от председателей колхозов строгого соблюдения постановления партии и правительства.

Я. Изотов.

Обмен стахановским опытом

Как работают звенья в колхозе

В нашем колхозе имени Будапештского звенья были организованы еще в 1935 году. За эти годы у нас накопился богатый опыт звеньевой организации труда.

На полях нашего колхоза работают две полеводческие бригады. Бригады делются на звенья. В каждом звене 10 человек. Посевные площади закрепляются за звеном на целый год.

Прежде мы думали организовать специализированные звенья. Нам казалось, что если одно звено будет возделывать только ячмень, а другое — только подсолнечник, то колхозники, входящие в эти звенья, приучатся к данной культуре, специализируются и смогут добиться высоких урожаев. Но скоро мы поняли, что это не так. Приведу пример. Ячмень убирают вручную, а подсолнечник — комбайном. Значит, одно звено во время уборки будет работать очень напряженно, а другое — сидеть без дела. Придется перебрасывать людей из одного звена в другое, и получится обездичка.

Поэтому мы закрепили за каждым звеном все культуры, которые выращивает наш колхоз. При такой системе звенья во все времена полевых работ загружены равномерно и

участки не обезличиваются.

У нас восемипольный севооборот. Мы выращиваем подсолнух, ячмень, клещевину, кукурузу, яровые и озимые колосовые, люцерну.

Между звеньями и между колхозниками широко развернуто социалистическое соревнование. Особенно очутительные результаты приносит соревнование в период ухода за посевами. Во время прополки мы в каждом колхознику прикрепляем не большой участок, который он лично пропалывает. При такой системе взглядно видно, кто как работает, никто не может спрятаться за спину другого.

Звеньевой ведет специальную тетрадку, в которую каждый вечер записывается результаты соревнования. Здесь записано, сколько тот или иной колхозник должен выработать в день по плану и сколько он выработал фактически. Таким образом, колхозники сразу знают результаты своей работы за день. Многие колхозники, приезжавшие к нам, переняли от нас этот метод учета соревнования.

Звеньевые работают наравне со всеми колхозниками. Но после работы, вечером, звеньевой осматривает весь участок, проверяет, как

Получим 120 пудов с гектара

Наши колхозники сельскохозяйственной артели «Красный труд», Ягуновского сельсовета, горячо отклинулись на призыв сталинградских бригадиров — стопудовиков. Мы взяли на себя обязательство — все, как один, бороться за высокий урожай, чтобы в этом году получить не менее 120 пудов с гектара, и мы уверены, что получим.

Сейчас в колхозе идет усиленная подготовка к весенне-посевной кампании. Колхозники переходят работать на звеньевую систему. В полеводческой бригаде организовано два звена. Под руководством звеньевых Засухина Семена и Крекова Ивана приступили к удобрению колхозных полей. Вывозится на поле навоз. Закуплено 5 тонн минерального удобрения, для которого организуется перевозка. Сейчас идет подготовка

семян. Очищены через триер и засыпаны 197 центнеров пшеницы. Засыпано также 127 центнеров овса, из них пять тонн протирено. Окончательной очисткой семян занимается специально выдвинутое звено.

За 24 конюхи, которые будут работать на посевной, поставлен образцовый уход. Старший конюх стахановец Иван Шахов добился средней упитанности лошадей. В весенне-посевной кампании колхоз забронировал 20 тонн сена и по 4 кгр. в сутки на каждую лошадь овса.

Трактористы нашего колхоза: Малыхин Андрей (участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки), Каменева Анна, Воробьева Мария и Болотников Влад взяли на себя обязательство в посевную кампанию работать безаварийно.

А. Ягунов,
председатель колхоза.

НЕ ЗАТЯГИВАТЬ ПОДГОТОВКУ К ПОСЕВНОЙ

В колхозе «Красный луг», Старочервовского сельсовета (пред. колхоза тов. Горячев) подготовка к весенне-посевной кампании затягивается. 5 плугов, 12 железных борон и одна сеялка еще не отремонтированы. Кузнец Савелий Беспалов вместо ремонта сельскохозяйственного инвентаря занят на других работах.

Особое внимание сейчас надо уделять это подготовке высоко календарным семенам. Довести их не ниже 98 проц. По всхожести и не выше 17 проц. по влажности.

Об этом Горячев знает прекрасно, но очистка семян не организована. До сих пор 220 центнеров семянной пшеницы и 210 центнеров овса не очищены и не проверенные на всхожесть в контрольно семянной лаборатории.

Шло в колхозе готовят к весенне-тагильской силе. Лошади ниже средней упитанности, а получается это потому, что конюха Козлов и Тихонов не занимаются налаживанием правильного, бесперебойного кормления лошадей.

П. Тельнов.

Плохо готовятся к весеннему севу

Колхоз «Стрела советов», Больше-Промышленского сельсовета до сих пор не развернул деловой подготовки к весенне-посевной кампании. Правление колхоза этому мало уделяет внимания. Руководители колхоза знают, что хорошие семена — залог высокого урожая. Но несмотря на это с очисткой семян дело обстоит плохо, вместо 623

центнеров очищено только 200 центнеров, всхожесть семян до сих пор еще не проведена.

Райземотделу нужно проверить работу правления колхоза и принять соответствующие меры, с тем, чтобы колхоз своевременно подготовился к севу.

М. Езерский.

Все на борьбу с бездорожьем!

Обсудить передовую «Прагды» от 13 января 1940 года «Народное движение за строительство культурных дорог», мы, колхозники сельхозартели «Красный флот», Шумихинского сельсовета, Белорусского района, видим на примере нашего района, что бездорожье — это прокладое наследие царской России — стало существенным препятствием на пути дальнейшего хозяйственного и культурного развития многих колхозов и даже районов. Из-за бездорожья страдает наш транспорт, портятся телеги, ломаются и простаивают автомашины, из-за бездорожья мы своевременно не можем выполнить все обязательства перед государством.

Опыт колхозников Ферганы, построивших в невиданно короткий срок Большой канал с десятками плотин и водоемов, показал всем нам, что труд в нашей стране стал делом чести, доблести, славы и геройства. Трудовой пример колхозников Ферганы является народным движением, возможным только при нашем социалистическом обществе.

Мы, колхозники сельхозартели «Красный флот», берем на себя обязательство построить 1 километр гравийной дороги. Для этого мы заготовим и вывезем к 15 февраля 1940 г. 210 кубометров гравия. В летний период на строительство дороги мы обязуемся выйти всем колхозом и закончить работы в 5 дней.

Нашему примеру мы призываем последовать всех колхозников нашего района и районов Башкирского и Ленинского закончить в 1940 году строительство дороги Белорусово — Ленинск, общим прокладением 85 километров.

По поручению собрания подписали: П. Литуев, А. Старовойт, А. Червова, А. Красикова, И. Чесноков, Е. Чесноков.

товаров. Нам удалось разрешить этот вопрос удачно; за последние четыре года основной состав звеньев у нас почти не изменился. Во главе звеньев стоят опытные колхозники, пользующиеся большим авторитетом. Многие из них руководят звеньями с 1935 года.

Звеньевым должно систематически помогать руководство колхоза. Мы помогаем звеньевым составлять агротехнический план, в котором указывается, сколько удобрений надо внести в почву, какие именно удобрения нужны, сколько гектаров той или иной культуры должен обработать колхозник, входящий в звено, и т. д.

Недавно наш колхоз получил высокое отличие. Нам, как участникам Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, присужден диплом первой степени. Мы получаем десять тысяч рублей и легковую автомашину. В 1940 году наш колхоз опять будет участвовать в выставке, и мы расскажем о своих успехах за 1939 год. Мы очень рады будем поделиться с колхозниками Советского Союза своим опытом звеньевой организации труда, так как именно звенья в значительной степени помогли нам завоевать эти успехи.

С. ПОЛИКАРПОВ.
орденоносец, председатель колхоза имени Буденного, Краснодарского края.

Протест против приговора над Браудером

Нью-Йорк, 26 января. (ТАСС). По сообщению Юнайтед пресс из Мексико (столица Мексики), членам центрального комитета компартии Мексики в телеграмме Рузвельта выражает возмущение приговором, вынесенным секретарю ЦК американской компартии Браудеру. Руководитель мексиканской компартии Карильо в речи выступил против тех американских кругов, которые стратят огромные суммы на армию и флот, чтобы помочь Америке и Франции, тогда как

внутри США имеются миллионы безработных.

Газета «Дейли уоркер» передает, что центральный комитет компартии Мексики в телеграмме компартии США выражает возмущение приговором над Браудером, заявляет о решимости организовать совместные действия всех американских народов против империалистической войны.

Газета сообщает, что компартия Кубы также заявила протест против приговора над Браудером.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

На западном фронте

ПАРИЖ, 27 января. (ТАСС). В коммюнике, опубликованном вечером и сегодня утром в Париже, говорится, что на фронте не произошло ничего существенного.

Агентство Гавас сообщает, что обе стороны производили разведывательные полеты. Произошли столкновения между эскадрильями противников, но ни одна сторона не понесла потерь.

БЕРЛИН, 27 января. (ТАСС).

НА МОРЕ

Брюссель, 27 января. (ТАСС). общие потери торгового флага во время войны до 15 января составили 253 корабля, водоизмещением 950 тыс. тонн.

ПАРИЖ, 27 января. (ТАСС). По сообщению агентства Гавас, французским флотом с 13 по 20 января задержано 9 судов и перехвачено 15.600 тонн товаров. С начала войны задержано 254 судна и перехвачено 480.500 тонн товаров.

Новый призыв военно-обязанных в Англии

ЛОНДОН, 26 января. (ТАСС). Вчера опубликовано официальное сообщение о предстоящей 17 февраля регистрации военно-обязанных, достигших 20-ти лет.

Полагают, что регистрация коснется примерно 250 тыс. военно-обязанных, которые будут направлены в армию не ранее середины марта.

Япония и США

Обострение японо-американских противоречий на Дальнем Востоке, в частности, борьба за китайский рынок началось еще задолго до первой мировой империалистической войны 1914-18 годов. Как Япония, так и США видели в экономически отсталом Китае огромный рынок приложения своих капиталов. Во время этой войны как Япония, так и США обслуживали военными поставками союзные державы. Их промышленный аппарат сильно вырос. США, наливаясь на военных поставках, превратились из страны-должника в страну кредитора. Прекращение военных поставок (после войны) поставило разбухшую промышленность Японии в особенно тяжелое положение. Продукция Японии была рассчитана не на внутренний рынок и поэтому настоятельно требовала новых внешних рынков. Одним из таких рынков явился Китай. Поэтому после войны 1914-18 годов борьба между США и Японией вспыхнула с новой силой. Усилившиеся в военном отношении США удалось не сколько умерить аппетиты Японии и в частности, заставить ее отказаться почти от всего, что она имела в Китае. На Вашингтонской конференции 1922 года США получили пра-

во иметь флот, больший, чем Япония (соотношение между флотами Японии и США было установлено как 3 к 5). После этого между США и Японией началась упорная борьба за Китай, выразившаяся в торговой конкуренции, гонке морских вооружений и неоднократных попытках Японии силой захватить отдельные районы Китая.

Захват Японией Манчжурии в 1931 году еще больше накалил атмосферу между Японией и США, вложившими в Манчжурию большие капиталы. Однако, чувствуя себя недостаточно сильными и имея на тянутые отношения с Англией, США ограничились тогда лишь посылкой Японии нот протеста. Естественно, что новая война Японии против Китая, начатая в 1937 году, и захват японскими войсками значительной части китайской территории, на которой расположены важнейшие порты и промышленные центры Китая (Тиньцзин, Шанхай, Конго, Ханькоу, Сватоу и Амой), нанесли американским интересам в Китае большой ущерб. В оккупированных районах Китая японцы захватили в свои руки всю промышленность и внутреннюю торговлю, закрыли для иностранцев судоходство по рекам Янцзы и Жемчужной и взяли конт-

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

В северной части провинции Чжэцзян, в районе Сяошаня японские войска предприняли наступление, отбитое китайцами. Очистив от японцев Линьбу, в 18 километрах южнее Сяошана, китайские части преследуют отступающих японцев. Китайцы находятся на полпути между Линьбу и Сяошанем.

В районе Шассина китайские войска нанесли японцам поражение.

В северной части провинции Хубэй японские войска пытались захватить горный район Тунеошань. Встретив сильное сопротивление китайцев, японцы отошли на исходные позиции.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

В юго-восточной части провинции Шаньси китайские войска заняли Гаопин, крупный пункт в сорока километрах южнее Чжанцзы. Японцы отступают в направлении Чжанцзы и Луань.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

В южной части провинции Гуанси между китайскими и японскими войсками происходят бои в 25 километрах юго-западнее Наньнина.

Движение в Англии против войны

ЛОНДОН, 26 января. (ТАСС). На собраниях шести организаций лондонского кооперативного общества большинством приняты резолюции, осуждающие политику национального правительства. В резолюциях говорится, что война ведется не в целях защиты от агрессии, а для увеличения прибылей капиталистов и спекулянтов.

Роль над внешней торговлей. До войны капитал вложения США в китайскую промышленность и торговлю достигали 250 миллионов долларов. Торговля США с Китаем в 1937 году достигла по импорту (ввозу) 3,4 процента всего американского импорта и по экспорту (вывозу) — 1,5 процента. К тому же времени США заняли первое место в торговле с Китаем. Китай для США являлся многообещающим рынком в будущем.

Захват Японией Китая грозит США полным закрытием этого рынка. Поэтому, пользуясь экономическим и финансовым истощением Японии за два с половиной года войны в Китае, США сейчас решили оказать на нее новый на jaki и заставить пойти на уступки.

26 июля 1939 года правительство США разорвало японо-американский торговый договор 1911 года, по которому Япония пользовалась наибольшими льготами на американском рынке. Срок действия договора истекал 29 января 1940 г.

В случае, если он не будет продлен, это налагет большой удар по экономике Японии, ибо для нее рынок США играет огромную роль. Однако из важнейших статей японского экспорта — шелк — сырье почти целиком идет в США. В то же время Япония ввозит из США 55 процентов военного сырья, 90 процентов

Больше внимания финансовой работе

По выполнению финансовых обязательств Старочервовский сельсовет является одним из отстающих. Не выполнение квартальных финансовых платежей привело к тому, что план бюджета доходов по сельсовету за 1939 год в сумме 25 тыс. рублей выполнен только на 20 тыс. руб.

В результате на содержание школ и медпункта недодано 5 тыс. руб.

Основная сумма этого недополнения падает на заем и сельхознадзор.

Чем объяснить такое положение?

Объясняется это прежде всего тем, что руководители колхозов не являются примером при расчетах с государством по своим финансовым обязательствам. Например, председатель правления колхоза им. Кагановича, депутат сельского совета т. Неупокоев является не платильщиком государственных платежей.

Да и не только т. Неупокоев и многие другие члены этого колхоза до сих пор не выплатили культубор, взимаемый даже сельскохозяйственный налог. Не выполнять своевременно финансовые обязательства там вошло в систему.

Третье заседание Старочервовского сельсовета 23 января этого года обсудила обращение финансовых работников Шумилинского сельсовета и приняла решение в ближайшую неделю ликвидировать прорыв в финансовой работе так, чтобы выйти в передовые ряды по выполнению финансовых мероприятий. Финансовый актив Старочервовского и Воскресенского сельсоветов соревнуется между собой. Результаты соревнования оказались такими, что например, колхозники «Красной сибирички» полностью расчитались по займу и культсбору.

Зав. Кемеровским райФО
Н. Денидов.

По Советскому Союзу

♦ В городе Кирске состоялось областное совещание передовиков сельского хозяйства. На совещании 39 участникам Всесоюзной сельскохозяйственной выставки были вручены дипломы. 21 человек награждены ценностями подарками. На совещании принят договор сопричастного соревнования с Горьковской областью.

Всесоюзная потеря Осоавиахима

По ходатайству Центрального Совета Осоавиахима Совнарком СССР разрешил выпуск 14-й Всесоюзной лотереи Осоавиахима на сумму 200 миллионов рублей. Президиум Центрального Совета Осоавиахима СССР установил срок реализации лотерейных билетов — с 15 апреля по 15 июля 1940 года.

Всего будет разыграно 408 тысяч выигрышей на сумму 25 миллио-

нов рублей. В 13 категориях было разыграно на 13,5 миллиона рублей. Тираж выигрышей по билетам 14 лотереи состоится в ноябре 1940 года. В числе этих выигрышей — 4 автомашин «ЗИС-101», 18 автомашин «М-1», 35 мотоциклов с коляской, 40 мотоциклов без коляски, 49 пианино, 59 путешествий по СССР и много других ценных выигрышей.

Средства, полученные от 14 лотерей, предназначаются на усиление массово-оборонной работы Осоавиахима среди трудящихся.

20 лет советской кинематографии

В феврале отмечается двадцатилетие советской кинематографии.

С 5-го по 15 февраля во всех кинотеатрах, на предприятиях кинопромышленности будут проходить собрания с лекциями о двадцатилетии советского кино, чествование юбиляров и лучших стахановцев.

Московская студия кинохроники выпускает к юбилею документальный фильм, показывающий мастеров кинематографии, работу съемочных групп, предприятия кинематографической промышленности и киноучебные заведения.

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.

Объявление

Доводим до сведения всех налоговых агентов и уполномоченных по землю не погашенных долгов, просьба представить ведомость на получение во погашение в Райсбергасу Советской № 131, не позднее 10-го февраля.

РАЙСБЕРГАССА.